

EL SEMANARIO CATOLICO.

REVISTA RELIGIOSA, CIENTIFICA Y LITERARIA,

consagrada á la

VIRGEN MARIA MADRE DE DIOS Y MADRE DE LOS HOMBRES.

Núm. 852.

Alicante 9 de Abril de 1887.

Año XVIII.

A NUESTRO SANTO PADRE LEON XIII.

ANTÍFONA.

Señor, guarda y dá fuerza á nuestro Santísimo Padre el Papa Leon XIII para que prosiga siendo por muchos años el buen pastor de nuestras almas,

Y El Señor le haga bienaventurado en la tierra.

R) Y le libre de sus enemigos.

ORACION.

Dios y Señor Nuestro, que quisiste que tu siervo Leon XIII apacentera y rigiera tu Iglesia, mirale con benignidad para que, con la palabra y con el ejemplo instruya á los fieles que le están encomendados, y juntamente con ellos alcance la vida eterna.

Amén.

¡ALELUYA!

Murió y venció. Su gloria y su grandeza
Hoy canta el alto cielo,
Y es corona real de su cabeza
El sol que en veloz vuelo
Tiende dorado su esplendente velo.

Rotas son las cadenas del pecado
Al pié de la Cruz santa,
Y el alba de perdon ha despertado,
Y alegre el mundo canta,
Y á Dios sus ojos con amor levanta.

Vestid con flores vuestra blanca frente,
Doncellas pudorosas;
Templa tu lira, trovador creyente,
Y entre lluvias de rosas
Tus plegarias eleva religiosas.

Dulce suspira el aura voladora,
Que lúgubre gemía
Al pié del árbol que la tierra adora,
Y la alborada fria.
Que urde con oro su dosel al dia,

Y las flores ajadas en la siega,

Y la hervidora fuente
Que con sus linfas el umbrio riega
Alcen cantar ferviente
Al Dios que resucita omnipotente;

Porque venció Jesús crucificado,
Porque triunfó el Ungido,
Y en su carro de gloria encadenado
Suspira ya vencido
El error con vil pompa revestido.

Canten los cielos del Señor la gloria;
Cante natura ufana
En infinitos himnos su victoria
É inmensa voz cristiana
Nuestra grandeza cante soberana.

Que en el Calvario con Jesús vencimos,
Y, eternos vencedores,
Nuestra humillada frente al cielo ergui-
(mos,)
Y, en mágicos loores
Cantamos al Señor trovas de amores.

Resucitó el Señor, en cuya frente,
Brilla el sol encendido,
Y á cuyos piés murmura omnipotente,
Con eternal gemido
El mar entre corales adormido:

Resucitó el Dios grande y poderoso,
Cuya potente mano
Encadena el furor del mar brumoso,
Y al céfiro liviano
Hace arrullar del valle soberano:

Resucitó el Señor omnipotente
Que en el espacio ostenta
Por corona mil soles en su frente,
Y en el dosel se sienta
Que finge con sus nubes la tormenta.

Vedle entre velos de fulgor celeste
Radiante de alegría;
Con luz urdida su inconsútil veste,
Triunfante en este día
Del averno tras bárbara agonía.

En una cruz el mundo le enclavaba
Infel y embeodado,
Y Él nuestras culpas al morir lavaba;
Y venciendo al pecado,
Para el mundo el Eden ha rescatado.

Lloró naturaleza su amargura
Con infinito duelo,
Y hoy sonrie en su rostro la ventura,
Y eleva al alto cielo
Cántico dulce de amoroso anhelo.

Porque ya es libre de su eterna pena,
Porque sus culpas llora,
Y quebrantó su misera cadena,
Y es Reina ya y Señora,
Y canta á Dios y su grandeza adora.

Resucitó el Señor: inunde el cielo
Torrente de armonía;
Hunda la aurora en el azul su velo.
Y acorde trova pía
La tierra absorta, al son del arpa mia.

Y dulcísima voz y eco sonoro
De gloria y de ventura
Llegue al cielo en armonioso coro
Y en trova las más pura
Cante á su Dios feliz la criatura.

Entone el mar su cántico profundo
Con infinito acento
Póstrose y ore el libertado mundo,
Y voz nos robe el viento
Nuestra gloria cantando y vencimiento.

LA SANCIÓN DE LA MORAL EN LA OTRA VIDA.

(Continuación.)

II.

Este espectáculo de la deformación y de la ruina de un alma es horrible, y sin embargo estamos lejos de comprender todo lo que tiene de lamentable; porque nosotros tenemos necesidad del razonamiento para saber que el amor de Dios es el principio de toda nuestra vida y de toda nuestra belleza moral, y el razonamiento no pasa de ser nunca un tenue resplandor en las tinieblas. Para saber bien es preciso ver; la ciencia plena viene siempre de la experiencia. Algunos santos han afirmado que la vista de una alma en estado de pecado mortal es cosa tan horrible de suyo, que bastaría para acabar con la vida material. Sin examinar qué fé merecen tales revelaciones, es incontestable que descansan sobre un fondo verdadero; porque con entera razón se dice que *corruptio optimi pessima*. ¡Qué cosa hay tan horrorosa como lo que un criminal deja ver de su alma! ¡Qué será, pues, ver esta alma al descubierto! ¡Qué será ver en esta alma horrible su propia alma? ¡Qué será verla invadida por su maldad hasta en sus últimos repliegues, roída enteramente por esta lepra!

Tal es el estado del malvado que ha inferido violencia en sí mismo al amor del bien infinito. Hemos demostrado anteriormente que todo le falta fuera de sí. Sólo se resta él mismo, y él es para sí el objeto del más insoportable disgusto. Dos palabras reúnen la situación en que él se ha libremente colocado: en relación á lo que está fuera de sí, hambre devoradora y depravada, é indigencia absoluta; en su interior posesión de sí y disgusto de sí que llega á convertir la existencia en un suplicio.

Añadamos una palabra acerca de á lo que se refiere á los sufrimientos puramente corporales. El cuerpo recibe la vida del alma, que es la forma de aquel, como dicen los filósofos. De donde se sigue que lo que pasa en el alma debe tener necesariamente su rechazo en el cuerpo. Tenemos frecuentemente ejemplos de ello á la vista. ¿No es cierto que las inquietudes, que las desazones son dañosas á la salud? La tristeza puede llegar á producir la muerte: *tristitia occidit multos*. El desorden interior, es sin embargo entonces limitado y como superficial. ¿A dónde pues, deberá llegar cuando el alma está totalmente desordenada, cuando en ella no hay nada sano, cuando el sufrimiento la penetra como el fuego un pedazo de hierro enrojecido? Es natural que las funciones del cuerpo se hallen

en él perturbadas, que su misma constitución sea profundamente herida, que sus órganos se hallen en ese estado violento de que nace el dolor. Así la desorganización moral del alma, si se me permite la expresión, que viene á parar en desorganización física, es como una fuente interior é inagotable de dolores corporales.

Como se ve, nosotros no hemos hablado hasta aquí sino de las consecuencias naturales é inevitables del abuso de la libertad. El trastorno que el pecador sufre en el fondo de su sér y los sufrimientos incomparables que de ello resultan no hallan su causa fuera de él. Esta consecuencia resulta de todo lo que hemos dicho. Es poco digno de la filosofía y hasta del buen sentido hacer remontar la responsabilidad hasta Dios. No puede negarse que la creación de la naturaleza humana sea una cosa excelente; y no lo es menos el haberla dado leyes, porque una naturaleza sin leyes sería desordenada, en el supuesto de que pudiera existir. Habrá de convenirse además en que es igualmente cosa excelente el conservar lo que ha sido bueno criar, por consecuencia que será cosa excelente conservar la naturaleza humana y asegurar la aplicación de sus leyes. Ahora bien, la parte que Dios tiene en la condición del hombre extraviado tal como venimos considerándolo, no es otra co-

sa que e la creación y la conservación de la naturaleza humana y de sus leyes. Que un hombre se mutile, se saque los ojos, se corte un miembro, y quede mutilado, ciego, manco: se dirá que el se ha conducido como un loco; pero ¿quién osará acusar á Dios? ¿quién querrá obligar á Dios á que devuelva á ese loco los ojos ó la mano? ¿quién pretenderá obligarle á resucitarlo si aquel se ha suicidado? Pues la condenación no es otra cosa en términos diferentes: él se ha mutilado á sí mismo, se ha suicidado, con esta sola diferencia, que su acción destructora ha penetrado hasta lo más íntimo de su sustancia, que se ha reducido á un pedazo de ser, y que, volviendo en vida sobre sí misma, si así puede decirse, ha hecho imposible toda dilatación ó desenvolvimiento de ella.

(Se continuará)

JUBILEO SACERDOTAL DE S.S. LEON XIII

Una señora de Bilbao ha concebido el pensamiento, para contribuir á los festejos que se preparan en Roma con motivo del jubileo sacerdotal de Su Santidad, de que se borde una alfombra para el cuarto de estudio de León XIII,

La referida alfombra, será hecha y

costeada por suscripción entre todas las señoras y señoritas de Bilbao.

La junta diocesana de Córdoba ha acordado acudir á la Exposición que se celebrará en Roma con motivo de las bodas de oro de Su Santidad, llevando, entre otros objetos, una preciosa imágen de plata representando á San Rafael.

Dicha imágen y los demás objetos serán costeados por suscripción de toda la diócesis. El reverendo señor Obispo ha iniciado dicha suscripción con 10,000 reales y doce cálices de plata.

Dice el *Moniteur de Rome*, que la sociedad romana para el fomento de las artes. acuñara una medalla conmemorativa de la exposición Vaticana. Esta medalla tendrá 43 milímetros de diámetro.

Por un lado se verá la figura de Su Santidad Leon XIII, y por otro la imágen de la religión coronando las artes.

En Bélgica se prepara un hermoso homenaje para el jubileo sacerdotal de nuestro pontífice, y será la historia de sus mismas obras. Los más ilustres escritores de aquel reino van á tomar parte en este trabajo. Monseñor Vaddigen escribe la vida de Leon XIII, el restaurador de los estudios filosóficos. Leon de Monge, profesor en la universidad de Lovaina,

referirá lo que ha hecho Leon XIII para dar impulso á las letras y las artes. El P. Carbonnelle, jesuita, escribe de Leon XIII como promovedor del estudio de las ciencias. Monseñor Rutten trata de los trabajos doctrinales del Papa Leon XIII. y en particular de sus encíclicas. La historia de las obras religiosas y el capitulo de las misiones estan confiados á una sociedad de ilustres regulares de diversas órdenes á quienes se ha unido el Dr. Forget, presidente del seminario africano. El profesor Kurth está encargado del epilogo, y en una síntesis magistral, resumirá los títulos del glorioso Pontífice á la admiración y reconocimiento del mundo cristiano.

Dice *L'Unità Cattolica* de Turin, que uno de los graves inconvenientes que se oponen al esplendor de la exposición vaticana para el jubileo sacerdotal del Papa, consiste en los enormes derechos de aduana que habria que pagar al introducir en Roma los objetos artísticos regalados á Leon XIII. El comité de Paris, no queriendo someterse á aquellos derechos, habia pensado hacer en Francia la exposición de los donativos de los católicos franceses.

Pero todo el mundo comprende, que seria cosa extraña ofrecer al Padre Santos regalos que ni siquiera pudiese ver. Por otra parte, si el comité de Bolonia hubiese pedido al

gobierno italiano la franquicia para los objetos destinados á la exposici6n vaticana, se habrian buscado miles de pretextos para denegarla, declarando que el comité faltaba á la ley haciendo semejante petici6n. Pero la petici6n la han hecho los mismos Gobiernos del extranjero, Francia, Austria, Espa1a y Alemania. En nombre de la libertad del Papa y de los cat6licos sus hijos, y en bien del fomento de las artes; aquellos Gobiernos han pedido, que la exposici6n del vaticano goce de todos aquellos privilegios que suelen acordarse á las exposiciones internacionales. El gobierno italiano no podr1a menos de acceder á esta justa demanda, y si se negase la exenci6n pedida, se haria m1as hostil al papado, y enemigo por ende de la industria y de las bellas artes.

El embajador de Espa1a cerca del Papa entreg6 el dia 9 á S. S. un magnifico anillo con un riquisimo z1afiro y brillantes, regalo de la Reina Regente con motivo de las Bodas de Oro de Leon XIII. Acompa1a á la alhaja una expresiva carta aut6grafa.

Un diamante, valuado en 2,400 reales, es el regalo que para el jubileo sacerdotal remitir1a la parroquia de Santa Maria de Alcoy á Valencia, con objeto de que sea colocada en la magnifica estola que ha

de servir para el uso de Su Santidad, el papa Leon XIII.

Entre los j6venes de M1alaga se agita la idea de regalar un precioso album á Leon XIII.

En el figurar1an numerosas firmas que representan todas las clases sociales y diversos partidos pol1ticos.

El Sr. D. Jacobo Lopez Cepero, de Sevilla, ha enviado á Su Santidad, como regalo en su jubileo sacerdotal, un magnifico cuadro que representa el *Ecce Homo*, obra del inmortal Murillo y de un m1erito artistico extraordinario, y un caliz de plata sobredorada del siglo xvii.

En Puente de Reina se ha organizado una asociacion de se1oras con el fin de confeccionar y reunir ornamentos sagrados para presentarlos en la exposicion que se verificar1a en el Vaticano con motivo de las bodas de oro de Su Santidad.

El *Diario de Calatayud* ha abierto una suscrici6n, con objeto de que los habitantes de aquella poblaci6n puedan, en la medida de sus fuerzas, contribuir con su 6bolo á hacer un rico presente á Su Santidad en el dia en que se conmemore su jubileo sacerdotal, que exprese fielmente la adhesi6n y el amor filial que sienten hacia la Santa Sede.

CRONICA NACIONAL.

Se ha abierto al culto público en Molina de Aragon, la hermosísima Iglesia que fué de los religiosos franciscanos, y se ha establecido una escuela nocturna gratuita para varones de más de 14 años, dirigida por el señor arcipreste y clero, ayudados por los PP. Escolapios, siendo muy numerosos los alumnos.

En el grandioso edificio que se construye en Barcelona para la Exposición universal que se celebrará en Setiembre próximo se ha empezado á edificar el pabellon denominado de Leon XIII, que medirá una superficie de 19,000 metros cuadrados y se instalarán en él, objetos del culto católico.

Está definitivamente resuelto por le Santa Sede que las cuatro primeras canongías que vaquen en todas las catedrales del reino han de proveerse por oposicion. De cuya laudable medida resulta que en adelante habrá ocho canónigos *por oposicion* en cada cabildo, y se evitará el que los ministros de *Gracia...* hagan *gracias* con lo que no deben.

Bajo secreto de confesion ha recibido un sacerdote de Sevilla 2.500 pesetas para restituir las á un ban-

quero de aquella poblacion que le habian sido sustraídas hace tiempo.

Tomamos de «Las Provincias» de Valencia:

«Parece que los empleados subalternos del Manicomio provincial serán sustituidos muy en breve por una seccion de «Hermanos hospitalarios.»

La Diputacion proporcionará á los componentes de aquella institucion pabellones ó celdas, socorriéndoles además con cinco reales diarios por plaza.

Corren de cuenta de dichos hermanos todos los servicios, incluso los de mayordomo, practicante, sangrador, barbero y otros.

VARIEDADES.

¿QUÉ ARBOL FUE AQUEL

DE QUE JUDAS

¿SE AHORCÓ? Y DE LA VIDA DE ÉSTE?

Poseido el desventurado Judas de la desesperacion al ver condenado á muerte su Divino Maestro, á quien inicuamente habia vendido, salió de Jerusalem por la puerta que llamaban de David, al lado del monte Sion, y encaminándose á un lugar llamado Pantaneto ó Canniceto,

como escribe el padre Noé Franciscano en su viaje al Santo Sepulcro, halló un árbol á propósito, para su designio, y subiendo por sus ramas preparó el lazo, metió el cuello y se ahorcó. El Evangelista no dice qué calidad de árbol fuese, y así nos deja campo para que discurremos.

Vicente Címareli, en sus resoluciones filosóficas, cap. 38, hace mencion de ciertos árboles no conocidos que se hallan en la Sicilia en la Campaña de Calatagiron, á cuya sombra sintió descomponérsele la cabeza sensiblemente, y reconociendo el mismo efecto en la guía que llevaba, y en el caballo que le conducía, se apartó bien presto de su sombra, é informándose despues, supo que era muy dañosa, y que los dichos árboles eran estériles é infecundos, y se llamaban los árboles de Judas, persuadiéndose el vulgo que de uno de aquella especie se habia ahorcado aquel traidor.

El Borcardo, en su descripción de Sierra Santa, parte primera, capítulo 7.º, párrafo 45, dice que Judas se ahorcó de un sicomoro: *Ad dexteram hujus testudinis, Judas in uno syconturum laqueo se suspendit*, Pero Invencio y Beda estiman que este árbol funesto fué una higuera, y así canta:

Exorsusque suas laqueo sibi summere paenas.

Informen rapuit sicus de vertice (mortem.

Y Beda escribe: *Portam David egredientibus fons occurrit in austrum per vallem directus, ad cujus medietate mab occaso Judas se suspendisse narratus, nam et sicus magna ibi et vetusiam sial, juxta quod Juvenius, etc.* Y no es de maravillarse que durase esta higuera hasta los tiempos de Beda, cuando por autoridad de Tácito sabemos que la higuera de Rómulo retoñó despues de ochocientos cuarenta años en el reinado de Neron, como observa el Manni en sus historias capítulo 247. A lo cual se añade la perpétua tradicion, pues el autor citado dice que: *Majorum traditione acceptum est arboremillam, in qua Judas laqueo se suspendit, fuisse ficum.* Y quizás aludió á esto Cristo cuando maldijo la higuera, no tanto como escribe Isidoro, porque fué aquel árbol fatal, que en el principio del mundo funesto con sus frutos los privilegios de la humana naturaleza, sino tambien porque habia de servir de patíbulo al discípulo traidor.

Veamos ahora las circunstancias de la muerte de Judas. De éste se lee en los hechos Apostólicos las siguientes palabras: *et hic quidem (esto es. Judas) posedit agrum de mercede iniquitatis, et suspensus crepus medius, et diffusa sunt omnia viscera ejus.* En el texto griego se lee que *Pronus factus est*, lo cual explica el intérprete: *El cecidit in faciem suam humi.* De las cuales fór-

mulas da hablar el sacro texto: *Crepuit medius, pronus cecidit in facciem suam*, toman motivo los autores para discurrir váriamente. Teófilo, sobre San Mateo, dice, que habiéndose colgado Judas del lazo, se dobló la rama, de modo con el peso, que no le ahogó inmediatamente, sino que agonizando con angustias insufribles, se hinchó de modo, que finalmente reventó. Enthimio en los Comentarios sobre San Mateo, citado de Sixto Senense en su biblioteca sacra, part. 2 lib. 6, á núm. 120 dice, que al tiempo que Judas agonizaba en el lazo, pasaron algunas personas conocidas, y cortando las sogas, lo recogieron á un lugar apartado, y que finalmente se precipitó desde un sitio alto con que murió. Papias, discípulo del apóstol San Juan, segun nos dice Ecumenio citado del Senense, afirma que Judas, habiéndose rompido el lazo, sobrevivió algun tiempo, hasta que pasando un carro por cima de él reventó, arrojando inmundísimos gusanos. Y añade, que despues de su muerte quedó tan hediondo aquel lugar, que se hizo inhabitable. Pero estas opiniones no estaban conformes al comun sentir de los padres, que con el sacro texto dicen que murió ahorcado: *Abiens laqueo se suspendit, et suspensus crepuit medius, etc.* Máximamente entendiéndose el texto griego, de modo que diga que Judas no quedó con el ros-

tro levantado al cielo, sino vuelto á la tierra, como canta Arato poeta.

*Cællum terramque perosus
inter utrumque petit, nullis conden-
dan sepulcris, Viscera... rupta ca-
dunt, etc.*

Y porque no quede quedeseñar á la curiosidad de mis lectores, concluiré esta resolucion con la historia del origen y vida de Judas, que aunque no es de entero crédito, será gustosa su narrativa. Refiérela el Pelbarto en sus sermones hiemales, sermon tercero de San Mateo. Dice, pues, y vaya de cuento que en Jerusalem se hallaban dos casados, Simon y Ciboria. Esta, pues, soñó una vez que haciéndose preñada habia de parir un hijo tan malvado, que por su causa vendria á ser arruinada toda la nacion de los judíos. Dió cuenta Ciboria de su sueño á su marido Simon, y habiendo concebido, dió finalmente á luz aquel hijo, causa de dolor y tristeza á sus padres. Intentaron éstos darle muerte; pero horrorizándose de ensangrentar sus manos en su propio hijo, deliberaron meterlo en una cestilla, fiarlo á las ondas del mar, como ya habia sucedido con Moisés en las del Nilo. Tuvo la fortuna este desgraciado niño, de que su fluctuante tumba abordase, llevada de las olas, á una isla llamada Scario-tes, en cuyas riberas, pasándose la reina, vista la cestilla, mandó traerla á tierra, y hallando aquel

desvalido lloroso infante, deliberó fingirse preñada y venderlo al rey su marido por hijo propio de que carecia. Celebró toda lo córte engañada el nacimiento del supuesto infante, á quien pusieron por nombre Judas, que por la isla se llamó despues Scariotes, y se dió á criar como á hijos de tales principes.

Sucedio despues que haciéndose realmente preñada la reina, dió á luz á su tiempo un hijo, el cual se crió juntamente con Judas. Pero como este era mayor de edad, lo ultrajaba frecuentemente y lo hacia llorar, por lo cual, viendo la madre que los castigos y reprensiones no corregian á Judas, determinó declarar al rey, su esposo, la verdad del secreto. No pudo Judas sufrir aquella afrenta, y así en venganza dió muerte al príncipe y se retiró fugitivo á Jerusalem. Gobernaba á la sazón la Judea Poncio Pilato, en cuya córte bien presto se hizo lugar Judas, y ganando mañosamente el ánimo y génio del príncipe, consiguió entre otros favores, que le hiciese su mayordomo y superior á todos los demás criados. Junto al palacio de Pilatos estaba la casa del verdadero padre de Judas, Simon, y contiguo á sus murallas se registraba un jardin, donde habia un hermoso manzano, cuyo fruto excitó el deseo de Pilato. Encargó á su mayordomo Judas solicitase algunas de aquellas manzanas, y éste, escalando los mu-

ros del jardin, subió al árbol y comenzó á despojarlo de su fruta, á tiempo que llegando Simon y encontrando *in fraganti* el ladron, empezó á injuriarlo de palabras.

Descendió Judas, y trabando pendencia con su no conocido padre, finalmente lo mató. Volvióse al palacio, donde refirió á Pilato todo el suceso, que como habia acaecido sin testigos, pudo ocultarse el homicida. Dió despues el presidente á Judas todos los bienes de Simon, y ordenó que se cosase con la viuda, quedando así marido de su misma madre, con quien consumó el matrimonio y vivió algunos años. Acaeció despues, que doliéndose un dia Cибoria de sus desventuras, le preguntase el marido la causa, á que replicó que tres eran las que continuamente afligian su corazon: la una, haber perdido un hijo (y aquí le refirió toda la historia); la segunda, la muerte de su marido Simon, y la tercera el verse casada con él contra su voluntad. Con tal respuesta conoció Judas que el era el parricida y marido de su madre, por lo cual, lleno de dolor, abandonó la mujer, siguió á Cristo y se hizo discípulo suyo. Cuál fué su vida en el dicipulado, bien claro se expresa en la Sagrada Escritura, y bastante hemos dicho en las antecedentes resoluciones.

(Resoluciones Evangelicas).

CRONICA EXTRANJERA.

El *Diario oficial* del imperio de la India, publica un decreto por el que lord Dufferin, gobernador de la India inglesa, nombra miembros del Senado de la universidad anglo india á Monseñor Goethals, Arzobispo de Calcutta, y al Rvdo. Padre Alfredo Neut, Rector del Colegio de San Francisco Javier de aquella ciudad cosmopolita. Este nombramiento les da derecho á asistir á las reuniones del Senado académico, y á tomar parte en la discusión de las cuestiones que allí se tratan y que son todas de grande importancia para los jefes de los establecimientos de instrucción y educación.

Aunque protestante lord Dufferin (su antecesor lord Ripon era católico) conserva como éste las mejores relaciones con Monseñor Goethals y sus celosos colaboradores los PP. del Colegio de San Francisco Javier, á quienes tiene en grande estima.

Como se vé, no teme honrar públicamente á los jesuitas, tan temidos por los espíritus fuertes de Europa, y nada le impide, cuando lo cree útil, de hacer un llamamiento á sus luces intelectuales. Buena lección para nuestros liberales. Verdad es que el odio y la ignorancia los hace sordos, y sordos incurables.

—
El Cardenal Wiseman, en un viaje á

Caiekeste para confirmar á los soldados de la guarnicion tuvo que ponerse botinas para ocultar sus medias moradas y no ser denunciado. Su sucesor el Cardenal Manning, en viaje análogo, ha sido hospedado por el comandante militar del distrito de Sirwood, distinguido general del ejército inglés, que salió á la estacion á recibirle y dió una gran comida en su obsequio. Traslado á los que piensan que el catolicismo pierde terreno.

—
El Emmo. Cardenal Ferriere, ha dejado dispuesto en su testamento que entreguen á Su Santidad 300.000 pesetas á la Sagrada Congregacion de la Propaganda para proveer á las múltiples atenciones de las Misiones.

—
Una ceremonia muy edificante ha tenido lugar el otro dia en la iglesia de los Padres Pasionistas ingleses de la Avenue de Hoche, Paris.

Han sido confirmados por Su Emnencia el Arzobispo de Paris, unos 40 ingleses y americanos que han sido ultimamente recibidos en el seno de la Iglesia católica por los Padres que arriba mencionamos.

—
En una sesion de la Congregacion de Ritos, celebrada en el Vaticano el dia 8 del corriente, los Cardenales y Prelados que componen esta Congregacion, han examinado los milagros atribuidos á la interce-

cion del bienaventurado Rodriguez, religioso de la Compañía de Jesús, y autor de obras ascéticas, bien conocidas de las almas piadosas. Si las últimas sesiones dan como se espera, un resultado favorable, la canonización de este siervo se verificará con ocasión del Jubileo sacerdotal de Su Santidad juntamente con la de los otros dos bienaventurados de la Compañía de Jesús, Claver y Berchmans.

CULTOS RELIGIOSOS.

Sábado.—En San Nicolás, los oficios de costumbre.

En Santa María, á las ocho de la mañana, los oficios propios de este día.

Domingo.—En San Nicolás, á las seis, misa de resurrección, y á las nueve la conventual con sermón.

En Santa María, á las cinco de la mañana, se descubre á su Divina Magestad, Maitines y Laudes, misa solemne, procesion y bendición. A las nueve, tercia y misa conventual. Lunes á las nueve, tercia y misa solemne.

En todas las demás Iglesias los oficios de costumbre.

Jueves.—En las Capuchinas á las siete de la mañana, misa de Renovación y bendición del Santísimo concluida la misa. por la tarde el Santo Trisagio á las cuatro con manifiesto y reserva.

DEVOCIONARIOS

En la antigua y acreditada librería de Ibarra, hoy de Pedro P. Martínez, se ha recibido un completo y variado surtido de Devocionarios de todos tamaños, clases y última novedad en encuadernaciones. Se han recibido también semanas santas completas de letra gruesa, y en igual cuerpo de letra hay visitas al Santísimo.

En dicho establecimiento se encontrarán igualmente cuantas novenas se deseen, mes del Rosario y de S. José y la historia de Ntra. Sra. de Lourdes.

Pedro P. Martínez Mayor 30 y 32 Alicante, antigua librería de Qjarra.

ALICANTE.—1887.

Imprenta de Antonio Seva.